### 时隔八年"齐鲁德比"再现,"无"金贵青岛队两连败

# "贵"在坚持,听取蛙声一片

从甲A到中超,身经百战的吴金贵怎么都不会想到,自己有一天会"败"在一群看似不起眼的小青蛙那里……

专题撰稿 本报记者 李冰

#### "心理压力大"

上个周末,吴金贵从广州回到上海,作为主教练,他也因此缺席了青岛队与广州城和山东泰山队的两场比赛。尽管从一开始青岛队方面就表示,吴金贵是因为身体原因回上海进行更为细致的检查,但是外界依然给出了各种各样"阴谋论"的解读,甚至连队中年轻球员周俊辰连续两场比赛因伤缺阵也跟吴金贵联系到了一起,认为这是青岛队将要"出大事"的前兆。

这样的传闻,也让吴金贵哭笑不得,用他自己的话说,就是"总不能我看到谁就跟谁说一句'我很好,我没事'。不过说真的,执教这么多年了,我也从来没有想过,在自己的身上竟然会发生这样的事情。"

吴金贵所说的"这样的事情",发生在他和青岛队入住广州赛区的酒店之后。由于球队集中居住的酒店位于



广州最繁华的闹市区,原本就是"不夜城"的这个闹市区,从早到晚都车水马龙不断,而酒店的很多房间刚好毗邻街道,热闹程度可想而知。

以往带队到客场打比赛,吴金贵也不是没有碰到过类似的情况,但是因为时间短,克服一下也就过去了,但是因为今年联赛采用的是赛会制,球队要在酒店集中居住一个多月的时间,原本不是问题的问题,对原本睡觉

就"浅"的他来讲,慢慢地就变成了大问题。更要命的是,酒店内庭水池里的青蛙,越是到了晚上叫得越欢,酒店房间是单层玻璃窗,根本挡不住青蛙们高亢嘹亮的叫声。"对别人的影响也许不是那么大,但是一来可能我的年龄也大了,对声音比较敏感;再加上比赛肯定会有一点压力,所以休息一直不是很好,然后对身体可能就会有一些

# 身体已经恢复,踢重庆前返回广州

为了解决这些问题,吴金贵也试过了各种方法:"用了戴耳塞等方式,但效果都不是很好。"事实上,不光是吴金贵,包括住在同一个楼层的青岛队上下,多多少少也都有休息不好的问题。为了保证球队能有一个更好的休息环境,中国足协相关部门与赛区组委会以及酒店方面都进行了协调,进行了一些调整,"应该要好多了。"

吴金贵不在队里的这个阶段,青岛队遭遇了中超赛场上的两场连败,先是最后关头被广州城队绝杀,然后在与山东泰山队的比赛中,开局阶段就被对手连进两球,代理指挥比赛的助理教练李诚铭在输给泰山队后承认,自己在临场应变方面确实存在不足:"由于失球过快,我们投能及时做出调整,这个责任在我。"那场比赛的中场休息时,人在上海的吴金贵与教练组进行了沟通,指出了上半场比赛中暴露出来的一些问题,并且对下半场比赛进行了部署。随着人员以及战术思路的调整,青岛队在下半场不但

没有再失球,进攻中也创造出了不少机会。虽然连着输了两场,但是在吴金贵看来,青岛队依然在这两场比赛中展现出了一些积极的内容:"相对来讲,这两场比赛的对手实力都很强,都在这个赛区排名靠前,我们肯定要立足于拼对手,球员们在比赛中的斗志和拼劲都是不错的,随着人员的逐渐到位,我们有信心打好后面的比赛。"

本周六,青岛队将坐镇主场迎战 重庆两江竞技队,这也是联赛第一阶 段的最后一场比赛,对即将迎来国足参加40强赛间歇期的青岛队来讲,保级6分战,能否拿下这个和自己同分的对手,带着一定的优势进入联赛间歇期,至关重要。在经过几天时间的检查和休整之后,吴金贵的身体也已经基本恢复,不出意外的话,他会在下一轮比赛前回到广州与青岛队会合,备战与重庆队的这场比赛:"一步一个脚印,一场一场去拼,走得稳了,自然就能走得远。"



## "齐鲁德比"朱挺抢戏

特约记者 鲁明

时隔八年,920名球迷现场观战,齐鲁德比在天河体育场重演,泰山队2比0笑到最后,一切显得有些平淡。除了开局前8分钟的精彩,"齐鲁德比"的整体场面并不理想,赛后郝伟承认踢得并不是特别好,不过泰山队拿到实实在在的3分,这对球队还是非常关键。

中超赛场上一次齐鲁德比还是2013赛季,那一年泰山队双杀青岛中能,后者降级,此后一降再降,如今在中乙联赛征战多年。如今的青岛队前身是青岛黄海,2014年足协杯,泰山队曾和黄海有过交锋,泰山队同样是完胜。时隔八年,泰山队和青岛队在中超赛场相遇,对手变了,"齐鲁德比"的氛围也变了。

偌大的天河体育场只有不到1000 名球迷,这让比赛多少显得有些冷清。 两队球迷之间并没有太多"互动",泰 山队球迷人数更多,他们全场都在整 齐呐喊。青岛队的球迷不到50人,他 们在大部分时间显得有些沉寂。这也 是一场实力差距悬殊的德比大战,泰 山队只用不到10分钟就锁定胜局。

这场比赛,泰山队首发微调,郭田 雨和吴兴涵回归首发,青岛队亚历山 德里尼和周俊辰无法复出,主帅吴金 贵缺席,全队实力和士气都受到影响。 比赛开始后,青岛队先在进攻端制造 角球,但很快泰山队就用进球打破青 岛队的铁桶阵。刚一开场,吉翔的传中找到后点的吴兴涵,后者的头球攻门穿了刘震理的"小门",成功打进大门。只过了83秒,吴兴涵送出传中,郭田雨的头球攻门很轻松,泰山队在不到2分钟的时间就取得2比0胜果。

后面比赛的整体局面陷入胶着, 朱挺的红牌成为一个花絮。替补登场 只有2分钟,朱挺因为踩踏宋龙的动作 被罚下,他很委屈,很不甘,但结果无 法改变。其实在现场来看,裁判去看录 像回放前,宋龙和朱挺已经握手言和, 不过这无法改变红牌的结果。赛后,朱 挺被舆论"围攻",心态上的变化也让 这位有经验的老将失去了理智, 他连 发多条社交状态予以回击:"如果这球 我一点点心思是故意要去伤害宋龙, 我现在父亲还在医院准备手术, 出事,我也会跟俱乐部商量,帮不上队 伍我也退役了,不再给队伍丢人。 番言论再次引起了争议, 也无疑成为 本场比赛为数不多的话题执点。

最终的结果并不意外,泰山队如愿拿到3分,以3胜1平的成绩重回榜首。对于泰山队来说,开局的整体表现不错,不过过于依赖头球、换人调整过少,又一次让主帅郝伟的临场指挥引发热议,似乎山东球迷对主教练的用人,永远有意见。下一轮,泰山队对阵深圳,这才是更大考验,尤其是届时国脚们是否可以出场,这对两队的比赛结果影响会非常大。

## 园林式酒店繁华也烦躁

特约记者 兵兵

广州连日持续闷热潮湿的天气, 让在这里进行的中超联赛提升了一 个"难度等级",青岛队主帅吴金贵因 酒店附近的青蛙叫声,影响了睡眠, 出现了心脏不适的情况,而目前广州 赛区方面的生活和比赛条件究竟如 何呢?

作为今年中超广州赛区八支球队下榻的官方酒店,广州东方宾馆可是享誉海内外的老牌五星级酒店。该宾馆始建于1961年,是广州岭南国际企业集团旗下"岭南东方酒店"品牌系列的旗舰店,曾连续六年荣获全球服务行业领域的最高奖项。

东方宾馆位于广州市越秀区流花路上,身处广州老城区繁华中心,到四个比赛场馆的距离相对都比较近。其中去越秀山体育场,车程不到20分钟;去天河体育场30分钟左右,去大学城体育场50分钟,去花都体育场一个小时。在它的右边是中国大酒店,左边是流花湖公园,夜间确实有一些蛙叫和虫鸣声。地处老城区繁华地带的东方宾馆酒店,内部环境还算舒适,酒店的大门和流花路相隔超过50米,中间有着一座高高的牌坊。

此次中超球队下榻的客房都没有 直接临街的,周围商业街的繁华嘈杂 是否影响到晚间的休息因人而异。而 酒店内部的园林设置,看上去有着很 好的生态环境,因此,晚上确有青蛙和 昆虫鸣叫的现象存在。不过,据记者了 解,住在这里的球队受到的影响各不 相同,足协也与酒店等赛区组委会进行了协调。一位酒店工作人员表示: "我们正在进行排查,作为五星级酒店,如果有蛙声影响顾客晚间休息,酒店方面一定会进行相应处理。"

东方宾馆与足球有着多年的渊源。据悉,近20年来,东方宾馆作为广州市足协的合作酒店,负责接待国内外许多足球队的入住工作。十多年前,国足时常在广州比赛,东方宾馆便是国足和对手们最常入住的酒店。一些欧洲豪门俱乐部来广州踢热身赛时,也曾频繁下榻东方宾馆。广州队自2012年开始征战亚冠联赛后,每次客队到访广州,广州方面为客队首推的酒店也是东方宾馆。

因此,东方宾馆在接待足球队方面还是有一定经验的,知晓足球队的大致需求,包括饮食、出行、训练等。年初在选择广州赛区官方酒店时,东方宾馆击败了更加新颖时尚的长隆酒店,除了因为酒店位于市中心,更方便球队外出训练比赛外,丰富的足球接待经验至关重要。

足球教练日常工作强度非常大。据悉,东方宾馆的一些房间经常凌晨时分还亮着灯,不少是教练员和工作人员的房间。在队员们已经进入梦乡之际,教练组和工作人员还时常熬夜加班,而熬夜是最伤身体的生活方式,在如此炎热的广州,教练和工作人员不像球员般年轻、抵抗力强,不仅要忙碌工作,还要对抗一些因天气和环境影响造成的水土不服,身体压力可想而知。